

公交司机刘宽云 诗词报站成网红

# 记者体验太原最具诗意公交车



“839路有位公交司机太有文化了，听他报站能学不少东西。”最近一段时间，在839路公交车沿线站点，不时有乘客在相互议论这件事儿。大家所说的是公交一公司五星级驾驶员刘宽云，他因把诗词融入公交报站，成了网红司机。1月7日，记者专程体验了太原最具诗意的公交车。

当天上午，记者在下元公交总站登上了刘宽云驾驶的839路公交车。待所有乘客都上车后，刘师傅起身面向乘客说：“欢迎大家乘坐839路中巴无人售票车，本车由下元发车开往经济开发区，由我为大家服务，祝大家乘车愉快！”

随后，刘师傅驾车缓缓驶出下元公交总站。下元周边车多人多，刘师傅仔细观察着路况，方向盘、挡杆、刹车操作自如。看到有行人过马路，刘师傅稳稳将车停在斑马线前，并利用这个空隙宣传道：“太原是面食故乡，历史悠久，传承千年。‘一叶落锅一叶飘，一叶离面又

出刀，银鱼落水翻白浪，柳叶乘风下树梢。”这描述的就是太原最著名的面食刀削面。下一站和平公园，请下车乘客做好准备。”

很快，公交车又遇红灯，刘师傅又不失时机娓娓道来：“乘太原公交，品书香文化。有诗云‘待到秋来九月八，我花开后百花杀，冲天香阵透长安，满城尽带黄金甲’，说的就是太原的市花菊花。”刘师傅讲解，令全车乘客大为叹服。

当前正处于新冠疫情防控期间，为加强疫情防控宣传，刘师傅还自编了一段顺口溜：“冠状病毒不可怕，人人都要防范它，洗手通风戴口罩，万众一心消灭它。”每逢有乘客上车，刘师傅就会先念顺口溜，然后宣传乘车防护知识，乘客听了都纷纷点头。

一路上，除了诗歌，刘师傅还会根据红灯时间长和乘客需求，介绍转乘线路、沿途风景名胜等，有时还会讲个

笑话，给大家增添一份乐趣。839路公交车运行路线较长，一路下来，记者并没有感觉到枯燥，反而增长了不少知识。

刘宽云今年53岁，参加工作有34年了。自2017年公交一公司实行星级服务以来，他先后两次被评为五星级驾驶员。因平时喜欢诗词，他便把唐诗宋词融入日常工作。此外，刘师傅的服务也很周到，对独自乘车的老人都会耐心询问在哪站下车，并安排座位，再三确认扶好坐稳后才启动车辆。以前驾驶燃油燃气车，他在节能减排上是一把好手，如今换成了纯电动公交车，他只要有空就研究各个部件。

“用诗词宣传和介绍太原，不仅能给乘客带来知识和快乐，还能弘扬中华优秀传统文化，何乐而不为？”刘宽云说。

本报记者 袁剑锋  
通讯员 郝培红 文/摄

女子乘公交车突发心脏病

## 公交司机和热心乘客联手救助

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 付琳)一名中年女子在公交车上突发心脏病，公交司机和热心乘客联手救助，女子及时服药并得到救治。1月7日上午，308路公交车司机韩磊接到了受助女乘客打来的感谢电话。

1月3日下午1时许，一辆308路公交车在并州饭店车站停靠，一名中年女子带着孩子上了车。因上车时投币卡住了POS机，公交司机韩磊对其印象深刻。

公交车行至晋祠路长兴南街口车站时，韩师傅突然听到车厢内有异响。他赶紧将车停在路边，走进车厢内查看情

况，只见那名带着孩子的中年女子双眼紧闭，四肢抽搐。韩师傅赶紧拨打了120急救电话。

一名有急救经验的乘客判断，中年女子可能是突发心脏病，便上前不断按摩女子的手和胳膊，并不断问道：“是不是有心脏病？有药吗？”得到患病女子的答复后，热心乘客很快找到速效救心丸并帮女子服下。过了一会儿，患病女子的情况有所好转。

等候救护车期间，韩师傅又帮患病女子联系到家人，并安排车上乘客转乘下一趟车。救护车抵达后，韩师傅帮助救护人员将患病女子搀扶上救护车。



元旦过后，柴市巷社区积极开展各项疫情防控宣传和排查工作。社区工作人员冒着严寒，对辖区居民楼电梯、楼道等公共区域进行消毒，引导居民必须将生活垃圾扔到指定垃圾桶内。此外，社区工作人员还在辖区张贴中高风险区返并人员登记通知，并对相关人员进行严格登记排查，积极落实疫情防控工作，全力防疫不松懈。

郭晓华 摄

应急电源又笨又重

## 公交修理工自制便携电源

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)纯电动公交车的“三合一”模块发生故障，检修时需要应急电源供电，但老式应急电源又笨又重，影响维修效率。1月7日，公交三公司通报，公交修理工江延勇和王振海利用旧电池制作出便携式电源，一项“小发明”大大提高了工作效率。

1月7日上午，一辆纯电动公交车出现故障，需要维修。公交修理工江延勇和王振海初步“诊断”，是“三合一”模块有了问题，需要进一步检测。随后，江师傅拎起自制的便携式电源给公交车通上电，很快便找到并排除了故障。

据介绍，纯电动公交车上的“三合一”模块(助力、气泵、充电)出现故障后，车载电瓶就无法工作了，只能通过应急电源暂时供电，帮助寻找并排除故障。然而，应急电源又笨又重，长1.2米、宽0.5米，重约60公斤，还得用车推，维修使用起来非常不方便。

公交三公司修理工江延勇和王振海，利用业余时间研究琢磨，经测量、焊接、组装，制作了24V纯电动公交车便携式应急启动电源。自制便携式电源的最大优点是体积小、重量轻，便于携带，使用起来省时省力。

## 街头现火情 各方齐处置

本报讯(记者 申波)1月6日晚高峰，一辆商务车在龙城大街发生自燃，造成该路段及周边路段严重拥堵。随后，消防救援部门、交警部门、环卫部门等联手处置，先灭火再除冰，确保该路段交通安全、通畅。

当晚7时许，寒风凛冽，滴水成冰。一辆商务车行至龙城大街、坞城南路交叉口东南角时发生自燃，车上人员发现异常后迅速撤离，但无法控制火势，只能报警求助。接到报警后，消防救援人员迅速赶到现场，迅速在低温环境中展开扑救。该车已被烈焰完全吞噬，经过十余分钟扑救，明

火熄灭，这辆车被彻底烧毁。

受自燃及灭火影响，再加上事发晚高峰期间，龙城大街西向东方向出现严重拥堵，周边其他道路也不同程度的受到影响。在扑救明火过程中，执勤交警冒着严寒，指挥疏导车辆。7时30分许，消防救援人员处置完毕后，路面的灭火用水开始结冰。夜间气温继续降低，路面结冰将更加严重。为防止因此形成交通安全隐患，交警和环卫人员一起迅速开展除冰。

随着现场结冰被清除干净，该路段交通恢复正常。

(报料人:袁先生 报料费:30元)

## 杏花岭区成立“最美时代新人联盟”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 王杨)1月6日下午，在“时代新人说——我们走在大路上”大型讲述活动杏花岭区分赛区决赛暨杏花岭区最美时代新人发布会上，该区“最美时代新人联盟”宣告成立。

自2018年5月以来，杏花岭区持续开展时代新人主题活动，涌现出一大批立足本职、诚实劳动、踏实奋斗的最美时代新人，在文明城市创建、新时代文明实践活动中起到了示范引领作用。

活动开始后，首先为杏花岭区最美时代新人颁发了奖杯及证书。随后，来自该区各单位、各街乡海选优胜者逐个上台，用朴实、自然、流畅的语言，动情

地讲述在不同岗位上，或英勇抗疫、担当作为的英雄故事，或发愤图强、成为栋梁的心路历程，或爱岗敬业、奉献社会的感人事迹。在场观众深受感染，无不沉浸其中，掌声此起彼伏。

经激烈角逐，该区最终评出1名“时代新人最佳讲述人”、3名“时代新人优秀宣讲者”、5名“时代新人宣讲者”。

在本次活动中，杏花岭区成立了“最美时代新人联盟”，小北关社区党支部书记、主任孟庆玲为最美时代新人联盟召集人，并倡议最美时代新人做好示范引领，在工作和生活中做党的创新理论的传播者，创建文明城市的领跑者，新时代文明实践的践行者。

# 神经痛 肌肉痛 疱疹痛

神经痛指：带状疱疹后遗痛，三叉神经痛，头痛，颈椎及后背痛，糖尿病神经痛，坐骨神经痛，腰椎间盘突出压迫神经，脑血栓，脑出血损伤神经引起的疼痛，肋骨痛，各种瘤体引起的神经痛等。

疼痛久拖不治会导致记忆力、听力下降，耳鸣，脑袋响，头晕，失眠，焦虑，抑郁，心理障碍，有些并发症是致命的，心梗，脑血栓，脑出血，肾衰，三高以及多种

慢性病，肿瘤的复发和转移，让家人也蒙上阴影。

治疼痛找对方法是关键，乱治疗不但耽误了病情而且浪费了钱。

疼痛别当小病，越拖越重，反复发作真要命!作为厂家，我们不想宣传，但用过的患者都成了我们的义务宣传员，许多半信半疑的患者无不口服心服!

国药准字 Z34020936 消炎镇痛膏 皖药广审(文)第 2019120123 号  
安徽金马药业股份有限公司 广告 请按药品说明书或在医师的指导下购买和使用

拨打电话,享受专业指导,专线开通:400-116-7716 放心用